

**ලංකා සභා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය**  
**කොළඹ දිශෝකිසිය - 32 වන වාර්ෂික රැස්වීම**  
**2020-2021 වාර්ෂික වාර්තාව**

**හැඳින්වීම**

ලංකා සභා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය, කොළඹ දිශෝකිසියේ 32 වන වාර්ෂික වාර්තාව අපි ඔබට ඉදිරිපත් කරන්නේ මහත් සතුටිනි. COVID-19 වසංගතය හේතුවෙන් මෙම අභියෝගාත්මක වර්ෂය තුළ අපට ලැබී ඇති මග පෙන්වීම සහ ශක්තිය පිළිබඳව අපි සර්වබලධාරී දෙවියන් වහන්සේට ස්තූතිවන්ත වෙමු. විශ්‍රාමලත් රදගුරු ගෞරවනීය ඩිලෝරාපී කනගසබේ රදගුරුතුමා, කොළඹ දිශෝකිසියේ 16 වන රදගුරුතුමා වන ගෞරවනීය දුෂාන්ත රොද්‍රිගෝ රදගුරුතුමා සහ සියලුම පූජ්‍ය පක්ෂයන්ට ඉරුදෙන පාසල් ලේකම්වරුන්ට සහ ඉරිදා පාසල් ගුරුවරුන්ට අපගේ විශේෂ ස්තූතිය පුදකර සිටිමු. විධායක කමිටුවෙන් සහ මධ්‍ය මණ්ඩලයෙන් අපට ලැබී ඇති සහයෝගය අපි අගය කරමු.

ලංකා සභා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය යනු කොළඹ දිශෝකිසියේ ඉරිදා පාසල් අධ්‍යාපනයට සම්බන්ධ වගකීම් ඉටු කරන ආයතනයකි. මණ්ඩලය කුරුණාගල දිශෝකිසිය සමඟ මෙන්ම ජාතික ක්‍රිස්තියානි මණ්ඩලය යටතේ ඇති අනෙකුත් නිකායන් හා බොහෝ ක්‍රිස්තියානි සංවිධාන සමඟ සම්පව කටයුතු කරයි.

**දැක්ම:** පරිණත භාවයෙන් පූර්ණ කිතුනු ප්‍රජාවක් දැකීම සහ ජේසුස් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ප්‍රේමය සියලු දෙනා සමඟ බෙදා ගැනීම.

**මෙහෙවර:** ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ තුළ පරිණත හා පරිපූර්ණ වූ ප්‍රජාවක් වන පිණිස ඔවුන් මෙහෙයවීම පුහුණු කිරීම හෝ පෝෂණය කිරීම.

- අරමුණු:**
  - දරුවන් ක්‍රිස්තියානි ඇදහිල්ලෙන් පෝෂණය කරමින් වර්ධනය කිරීම.
  - ජේසුස් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ විශ්වාසවන්ත ගෝලයන් විමට දරුවන් දිරි ගැන්වීම.
  - ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපනයේ වර්ධනයට අනුබල දීම.
  - ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලයේ කටයුතු සම්බන්ධීකරණය හා ඇගයීම.

**ජයග්‍රහණ:**

මුළු ලෝකයම මුහුණ දුන් කොවිඩ්(COVID) වසංගත තත්ත්වය හේතුවෙන් 2020/2021 වර්ෂය සඳහා නිශ්චිත ඉලක්ක සපුරා ගැනීමට අපට නොහැකි වූ බව අපි කණගාටුවෙන් ප්‍රකාශ කරමු. වසර පුරා අප පැවැත්වූ වැඩසටහන් සීමිත වූයේය. අපට පැවැත්වීමට හැකිවූයේ ගුරුවරුන්, ළමුන් සහ දෙමාපියන් සඳහා වූ වැඩසටහන් 09 ක්, විවාහයට පෙර උපදේශන සැසි 08 ක් පමණි. ඒමගින් ළමයින් 240 ක් සහ වැඩිහිටියන් 333 ක් හමුවීමට අපට හැකි විය. පූජ්‍ය පක්ෂයෙන් 15 දෙනෙක් මෙම වැඩසටහන්වලට සම්බන්ධ වී සිටියහ. පහත දැක්වෙන්නේ වර්ෂය තුළ පවත්වන ලද වැඩසටහන් හැර වෙනත් ජයග්‍රහණ කිහිපයකි.

අ) අපට ඉරුදෙන පාසල් දරුවන් භෞතිකව මුණගැසීමට නොහැකි වූ බැවින් 2020 මැයි 2 වන සතියේ සිට වයස අවුරුදු 3-11 අතර දරුවන් හට විඩියෝ දුර්ශන සකස් කර, අදාළ ඉරුදෙන දහම් පාසල් ලේකම්වරුන් හරහා ගුරුවරුන් සමඟ බෙදා ගැනීමට අපට හැකි විය. 2020 නොවැම්බර් අවසන් සතියේ සිට වයස අවුරුදු 12 න් 18 න් අතර ළමුන් සඳහා විඩියෝ දුර්ශන ලබා දී ඇත. 2020 මැයි 12 සිට 2021 මාර්තු 31 දක්වා භාෂා තුනෙන්ම සතිපතා විඩියෝ දුර්ශන 210 ක් අප විසින් සිදු කර ඇත.

- ආ) අපට අදාළ පංතිවල දරුවන් හමුවීමට අවස්ථාවක් නොලැබුණ හෙයින් ගුරුවරුන්ට මාර්ගගත ක්‍රමය ඔස්සේ ඉරිදා පාසල් පාඩම් වැඩ පත්‍රිකා බෙදා දුන්නේය.
- ඇ) ජාතික ක්‍රිස්තියානි මණ්ඩලයේ නව ඉරුදෙන පාසල් විෂය නිර්දේශයට අනුව අපි භාෂා තුනෙන්ම 04 ශ්‍රේණියේ සිට 09 ශ්‍රේණිය දක්වා වැඩ පත්‍රිකා 537 ක් සකස් කර ඇත්තෙමු. දින පාසල් ක්‍රිස්තියානි ධර්ම පෙළ පොත් වලට අනුව 4 ශ්‍රේණියේ සිට 11 ශ්‍රේණිය දක්වා වැඩ පත්‍රිකාත් සාමාන්‍ය පෙළ පන්තිය සඳහා භාෂා තුනෙන්ම ආදර්ශ ප්‍රශ්න පත්‍ර 156 ක් සකස්කරනු ලැබීය.
- ඈ) අපි සාමාන්‍ය පෙළ සිසුන් සඳහා භාෂා තුනෙන්ම වෙබ්නාර් 04 ක් පවත්වා ඇති අතර සහභාගී වූවන්ගේ සංඛ්‍යාව 257 කි.
- (ඉ) මණ්ඩලයේ සම්පන්නයකයින් සඳහා මාර්ගගත සම්මන්ත්‍රණ 02ක් පැවැත්වීමට අපට හැකිවිය. පළමු සැසිය “ඇන්ග්ලිකන් දූතනයේ සලකුණු 5” යන මාතෘකාව යටතේ ගෞ. එස්. බාලසුන්දරම් පියතුමා විසින් පවත්වන ලද අතර දෙවන සැසිය “කිතුනු සේවකයෙකුගේ අධ්‍යාත්මික සැකැස්ම” යන මාතෘකාව යටතේ ගෞ. කැනන් ජොසූවා රත්නම් පියතුමා විසින් පවත්වන ලදී.
- (ඊ) ප්‍රාදේශිකයන්හි විවාහයට පෙර උපදේශන සැසි පැවැත්වීම සඳහා පූජ්‍ය පක්ෂයේ කිහිපදෙනෙක් හඳුනා ගැනීමට අපි සැලසුම් කර ඇති හෙයින්, කොළඹ දිග්‍රහස්ථානයේ පූජකවරුන් සඳහා විවාහයට පෙර උපදේශනය පිලිබඳ හඳුන්වා දීමේ මූලික සැසියක් පැවැත්වූවෙමු. මෙම පුහුණුවීම් සඳහා පූජ්‍ය පක්ෂය 23 දෙනෙක් සහභාගී වූයේය. ඉදිරියේදී අපි ඔවුන් සඳහා නේවාසික පුහුණුවක් සංවිධානය කරන්නෙමු.
- උ) අපි දරුවන්ට බයිබලය කියවීම දිරිගැන්වීම ආරම්භ කළ අතර, බයිබල් කියවීමේ සටහන්පත් 4250 ක් ඉරුදෙන පාසැල් දරුවන් අතර බෙදා දුන්නේය. කියවීම සම්පූර්ණ කිරීමට ගන්නා ඔවුන්ගේ උත්සාහය වෙනුවෙන් කුඩා ඇගයීමක් කිරීම සඳහා සම්පූර්ණ කරන ලද එම සටහන්පත් අප වෙත ආපසු එවන ලෙස ඔවුන්ගෙන් ඉල්ලා සිටියෙමු. අපට ලැබුණේ එයින් බයිබල් සටහන්පත් 20 ක් පමණක් බැවින් අපි මුද්‍රණය සඳහා මුදල් වියදුම් නොකළේය. නමුත් අපි බයිබල් සටහන්පත් දෙවන හා තෙවන වටය සිටීමට ආකෘති ලෙස බෙදා ගත්තෙමු.
- ඵ) බොහෝ දේවස්ථාන තනි තනි වශයෙන් තම දේවස්ථානයන්හි ඉරිදා පාසල් ගුරුවරුන් සඳහා අධ්‍යාත්මික නගා සිටුවීමේ වැඩසටහන් සංවිධානය කළ නමුත් මේ අවස්ථාවේ සෑම දේවස්ථානයකම දේවස්ථාන සේවාවන්ට පමණක් සීමා වූ බැවින් ඒවායේ අරමුදල් ලබාගැනීමට අපට නොහැකිවිය.
- ඹ) ජාතික ක්‍රිස්තියානි මණ්ඩලය විසින් සකස් කරන ලද නව ඉරිදා පාසල් විෂය මාලාව භාෂා තුනෙන්ම හඳුන්වා දුන් අතර ඔවුන්ගේ පොත් අලෙවිය සඳහා අපගේ පූර්ණ සහයෝගය ලබා දෙන ලදී.
- ඹආ) ඉරිදා පාසල් ගුරුවරුන් හමුවීමට හා ඔවුන්ව පුහුණු කිරීමට සහ සන්නද්ධ කිරීමට අපට නොහැකි වුවද, ඉරිදා පාසල් ලේකම්වරුන් හරහා වටිස්ඇප් (WhatsApp) පණිවිඩ බෙදාගැනීමෙන් යාවිඤ්ඤා කිරීමට ඔවුන්ව දිරිමත් කිරීමට අපට හැකි විය.
- ඹභ) රට අගලු දැමූ කාලය තුළ කොළඹ දිග්‍රහස්ථානයේ පරිසර හා වෛද්‍ය ආචාර ධර්ම කොමිෂන් සභාව හා යාවිඤ්ඤා සේවය සමඟ එක්ව සහයෝගයෙන් කටයුතු කළෙමු.
- ඹඃ) ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ සමඟ එක්ව ජාතික ක්‍රිස්තියානි කවුන්සිලය, ශුද්ධ ලියවිලි සංගමය හා බයිබල් සමිතිය හා වෙනත් නිකායන් සමඟ සමීපව කටයුතු කිරීමට අපට හැකි විය.

**ලමුන් සඳහා වැඩසටහන්**

**අරමුණ**

ඉරුදෙන පාසැලට සහභාගී වීමෙන් ඔවුන්ගේ අධ්‍යාත්මික ගමන ගැන වැඩි උනන්දුවක් ඇතිකිරීම සහ සර්වබලධාරී දෙවියන් වහන්සේට සමීප වීමට සහ ජේසුස් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ගෝලයන් වීමට ඔවුන්ට උපකාර කිරීම.

**වැඩසටහන:** ළමුන් සඳහා එක් දින වැඩසටහන් 04

මණ්ඩලය විසින් පවත්වන ලද විවිධ වැඩසටහන් මගින් ළමුන් 240 ක් හමුවීමට අපට හැකි විය. ළමුන් සහ දෙමාපියන් සඳහා අපි එක්දින වැඩසටහන් තුනක් සහ නුවර එළිය පේන්ට්ස් හෝමි ළමයින් සඳහා එක් වැඩසටහනක් පවත්වා ඇත. වසංගත අවදානම ඉහළ මට්ටමක පවතින බැවින් මේ වසරේදී දියෝකිසියේ දරුවන් සඳහා නේවාසික වැඩසටහන් නොපවත්වන ලදී.

**ඇගයීම්**

1. අලුත් දේවල් ඉගෙන ගන්න. එක් දින වැඩසටහනක් ප්‍රමාණවත් නොවේ. අපට අවම වශයෙන් දින 3 ක්වත් අවශ්‍යයි
2. නව ගීත ඉගෙන ගෙන ක්‍රීඩා කරන කාලය භුක්ති වින්දේය.
3. යොවනියෙකු ලෙස සම වයසේ මිතුරන් හා අනියෝග ජය ගන්නේ කෙසේදැයි මම ඉගෙන ගනිමි.

**දෙමාපියන් සඳහා වැඩසටහන්**

**පරමාර්ථය:** නම දරුවන් ඉරිදා පාසල් වෙත යැවීමට දෙමාපියන් දිරිමත් කිරීම, දරුවන්ගේ සමස්ථ සංවර්ධනය පිළිබඳව ඔවුන් දැනුවත් කිරීම සහ නිවසේ වඩාත් ආරක්ෂිත පරිසරයකට ඉඩක් පවත්වා ගන්නේ කෙසේද යන්න පිළිබඳව ඔවුන් දැනුවත් කිරීම.

**වැඩසටහන:** ඉරිදා පාසල් ළමුන් සහ ඔවුන්ගේ දෙමාපියන් සඳහා එක්දින වැඩසටහන් 03.

ඉරිදා පාසල් දරුවන්ගේ දෙමව්පියන් සඳහා ඉරිදා පාසල් සේවයේ වැදගත්කම පිළිබඳව ඔවුන් පෙළඹවීම සඳහා අපි එක් දින වැඩසටහන් 02 ක් පමණක් පවත්වා ඇත. ළමයින් සඳහා වැඩසටහන් පවත්වමින් දෙමව්පියන් හමුවීමටත් ඔවුන් සමඟ සම්බන්ධතාවයක් ගොඩනගා ගැනීමටත් අපට හැකි විය.

**ඇගයීම්**

1. මෙම දිනයට සම්බන්ධ වීමට ලැබීම සතුටක්. අපි අලුත් දේවල් වලට ඇලුම් කරන අතර මාපියභාවය ගැන අපව දැනුවත් කිරීම ගැන ඔබට ස්තූතියි.
2. මෙම වැඩසටහන එක් දිනක් සඳහා පමණක් සීමා නොකරන්න, එය අවම වශයෙන් දින දෙකක්වත් කරන්න.
3. මාපියභාවය පිළිබඳ වැදගත්කම සරලව පැහැදිලි කර ඇත. මට දරුවන් කෙරෙහි විශේෂ සංවේදනය දැනුණා.

**විවාහයට පෙර උපදේශනය**

**පරමාර්ථය:** පේසස් ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ගෝලයන් ලෙස විශ්වාසවන්ත හා ඵලදායී විවාහ දිවියක් ගත කිරීමට තරණ යුවලයන් සූදානම් කිරීම.

**වැඩසටහන:** විවාහයට පෙර උපදේශන සැසි

විවාහයට පෙර උපදේශන සැසි සඳහා තරුණ පෝඩු 14 ක් සහභාගී වූ අතර සහභාගී වූවෝ මෙම සැසිවල වැදගත්කම වටහා ගත්හ. සහභාගීවන්නන් විසින් ලියන ලද ඇගයීම් වලින් මෙම සැසිවාරයේ ඇති වැදගත්කම අප වටහාගෙන ඇති හෙයින්, විවාහ වීමට පෙර තරණ යුවලයන් ඇමතිම සඳහා නවත් දේවගැතිවරුන් පුහුණු කිරීමට අපි තීරණය කර ඇත්තෙමු. ඔවුන් විසින්ම සැසිවාරයක් පවත්වනු ලැබුවද සෑම මසකම 4 වන සෙනසුරාදා දිනවල භාෂා තුනෙන්ම මණ්ඩලය විසින් පවත්වන ලද සැසිවාරයන් සඳහා දිනයට පෙර ලියාපදිංචි වීමට එම යුවලයන් යොමු කරන ලෙස පූජකවරුන්ව අපි දිරිගන්වන්නෙමු.

**ඇගයීම්**

1. මෙම සැසිය සඳහා වැඩි කාලයක් ගත කර වඩාත් ප්‍රායෝගික පැහැදිලි කිරීම් ලබා දෙන්න.

2. විවාහය පිළිබඳ වෛද්‍ය දෘෂ්ටිකෝණය පිළිබඳ සැසිවාරයට වෛද්‍යවරයාට සහභාගී විය හැකි නම් වඩා හොඳය.

3. විවාහ ජීවිතයේ අභියෝග සහ දෙවියන් වහන්සේ සමඟ ජය ගන්නේ කෙසේද යන්න තේරුම් ගැනීමට අපට උපකාර කරයි.

**සම්පත්දායකයින් පුහුණු කිරීම**

**පරමාර්ථය:** සංවර්ධනය වැඩි දියුණු කිරීම සඳහා මණ්ඩලයේ සම්පත්දායකයින් සූදානම් කිරීම.

**වැඩසටහන:** පුහුණුකරුවන් සඳහා පුහුණුව

මණ්ඩලයේ සම්පත්දායකයින් සමඟ සම්බන්ධතා පවත්වා ගෙන යාම සහ අනාගතයේ දී වඩා හොඳ කැපවීමක් සඳහා ඔවුන් සන්නද්ධ කිරීම සඳහා අපි වෙබ්නාට් 2 ක් පවත්වා ඇත. මෙම අවස්ථාවට 39 දෙනෙක් සහභාගී වූහ.

**මාර්ගගත අධ්‍යාපන මෙවලම්**

දෙවියන් වහන්සේට සියලු ගෞරවය හා මහිමය ලබා දෙමින්, විඩියෝ ඉදිරිපත් කරන්නන්, විශේෂයෙන් තේනානි මෙන්ඩිස් මහත්මිය සහ ඇගේ දියණිය ..., එස්තර් ජැන්සන් හතුරුසිංහ සහ ජේරෝනි මෙනෙවියගේ කැපවීම හඳුනාගෙන අගය කිරීමට අපි කැමැත්තෙමු . වයස අවුරුදු 3 න් 10 න් අතර ළමුන් සඳහා සෑම සතියකම විඩියෝ දර්ශන සකස් කිරීම සඳහා ඔවුන්ගේ උපරිම කැපවීම ලබා දී ඇති අතර ඔවුන් සෑම කෙනෙක්ම පසුගිය වසර තුළ විඩියෝ දර්ශන 43 ක් සකස් කර ඇත. වැඩිහිටි වයස් කාණ්ඩ සඳහා විඩියෝ දර්ශන පිළියෙළ කර ඉදිරිපත් කරන්නන් ද මෙම සේවය සඳහා පූර්ණ සහයෝගය ලබා දී ඇති අතර, රශ්මි ඩයස්, සලෝම වින්සන්ට්, මාලිකා ද මෙල්, මෙලිසා හුල්, ජෝශප් ජීවනන්දන්, අශානි ජෝන්, ජයන්ති වින්ස්ටන්, සරන්යා සැමුවෙල්, ඉහක්ෂි ද සිල්වා, මිවෙල් පිරිස්, අරුණි ප්‍රදිනාන්දු, රශ්මි රාජමනි සහ කේෂිනි පෙරුමාල් මහත්මිය. ඉරිදා පාසල් පාඩම් හෝ විඩියෝ දර්ශන නිපදවා ඇති ශ්‍රී ලංකාවේ හෝ වෙනත් රටක කිතුනු සංවිධාන සලකා බැලුවහොත්, විශේෂයෙන් සකස් කළ පාඩම් සැලැස්මක් මත පදනම්ව, වසරකට වැඩි කාලයක් තිස්සේ එම සැසිවාරයන් අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන ගිය සංවිධානයක් සොයා ගැනීම දුෂ්කර ය. මෙම වසංගත තත්වය තුළ, දෙවියන් වහන්සේ අපට ලබාදුන් මග පෙන්වීම හා ප්‍රඥාව ගැන එතුමාට ස්තූතිවන්ත වෙමු.

**ඇගයීම්**

සංසරණය වී ඇති ඉරිදා පාසල් විඩියෝ සම්බන්ධයෙන් ගුරුවරුන්, දෙමාපියන් සහ සිසුන්ගෙන් ලැබෙන ප්‍රතිචාර කිහිපයක් පහත දැක්වේ.

**නිරුක්තිය වින්සන්ට් මහත්මිය (දේකම්)**

අපගේ සිසුන්ගේ ඉගෙනීම වැඩි දියුණු කිරීම සඳහා කාලෝචිත හා කාර්යක්ෂම ජාලගත/අතර්ගත (Virtual) පාඩම් වෙනුවෙන් ක්‍රියාත්මක අධ්‍යාපන මණ්ඩල කණ්ඩායමට සුඛ පතම්. ගුරුවරයෙකු සහ දෙමව්පියෙකු ලෙස, මෙම විඩියෝ ළමයින්ට සුහදශීලී සහ වර්තමාන සන්දර්භයට ගැළපෙන ලෙස හමුවූ බව පැවසිය හැකිය. සම්බන්ධ වූ සෑමම ගොඩක් ස්තූතියි සහ ඔබගේ අනාගත ව්‍යාපෘති සඳහා සුඛ පැතුම් එක් කරමි.

**ඩැරේනි විලියම් (ශිෂ්‍ය)**

විඩියෝ ඉතා රසවත් වූ අතර අපට ඉගැන්වූ නැන්දා එය ඉතා හොඳින් කළේය. මම වැඩිපුරම කැමති ශිල්පීය ක්‍රියාකාරකම් වලටයි. අපි එය නිවසේදී කළ අතර එය එතරම් විනෝදජනක විය.

**නිරෝෂලා මැනුවෙල් (ගුරු)**

මෙම පාඩම් නිර්මාණාත්මක හා ළමා හිතකාමී බවට පත් කිරීම සඳහා දැරූ දැවැන්ත උත්සාහය පිළිබඳව ක්‍රියාත්මක අධ්‍යාපන මණ්ඩලයට මාගේ අවංක ස්තූතිය පුද කිරීමට කැමැත්තෙමි. දීර්ඝ කාලයකට පසු අපට ක්‍රමානුකූල පාඩම් ව්‍යුහයක් ලැබී තිබේ. එය ඉගැන්වීම එතරම් පහසු විය.

ළමයින් එලදායි වේවා යැයි මම ඔවුන්ට සුභ පතනවා!

**ඩී.එන්.ආර්. විලියම් (දෙමාපිය)**

මට විවිධ වයස් කාණ්ඩවල දියණියක් සහ පුතෙකු සිටින අතර ඔවුන් දෙදෙනාම ක්‍රියාත්මක අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් කරන ලද ජාලගත/අතර්ගත (Virtual) පාඩම් අනුගමනය කරති. ඔවුන් ගෘහය, කනන්දර

කිම සහ ශිල්පීය කටයුතුවලට ආදරයෙන් සහභාගී වේ. අපේ දරුවන්ට මෙම පාඩම් සකස් කිරීම සඳහා වෙනස මහන්සි වී වැඩ කරන සෑම කෙනෙකුටම මම ස්තූතිවන්ත වෙමි. දෙවියන් වහන්සේ ඔබ සැමට ආශීර්වාද කරමි.

**නොමිලේ බයිබල් කතන්දර පොත**

අපට බයිබල් කතන්දර පොත් 2100 ක් ලැබී ඇති අතර බයිබල් සංගමයේ හිටපු මහ ලේකම් ලක්ශානී ප්‍රනාන්දු මහත්මිය එම පොතේ කතෘ වේ. වයස අවුරුදු 7 සිට 13 දක්වා ළමුන් ඉලක්කගත පාඨකයින් වේ. දේව වචනය දරුවන් අතර නිර්මාණාත්මකව බෙදා ගැනීමට ඇති කැමැත්ත නිසා මෙම පොත රචනා කළ බව ඇය පැහැදිලි කළාය. මෙම පොත් ද්විභාෂාවෙන් රචනා කර ඇත. ඒ නම් ඉංග්‍රීසි හා සිංහල භාෂාවෙන් එක් පොතක් සහ ඉංග්‍රීසි හා දෙමළ භාෂාවෙන් තවත් පොතක් ලෙස සකසා ඇත. අපි ඒවා දේවගැතිතුමන් හරහා ළමයින් අතර බෙදා හැරියේ ය. ලක්ශානී ප්‍රනාන්දු මහත්මියගේ ත්‍යාගශීලිභාවය අපි අගය කරන අතර මෙම සේවයට දායක වූ සියලු පරිත්‍යාගශීලීන් වෙනුවෙන් යාවිඤ්ඤා කරමු.

**අපගේ ශක්තීන්**

මෙම ඉතා අභියෝගාත්මක වසර තුළ ගෞරවනීය දූෂාන්ත රෝදිගෝ රදගුරුතුමා වෙතින් අපට ලැබී ඇති මග පෙන්වීම සහ ආශීර්වාදය අපි අගය කරමු. එමෙන්ම පසුගිය අවුරුදු 09 තුළ විශ්‍රාමික රදගුරු ගෞරවනීය ඩිලෝරාජී කනගසබේ රදගුරුතුමා වෙතින් අපට ලැබුණු නායකත්වය අපි අවංකවම අගය කරමු. මණ්ඩලයේ සභාපති සහ විධායක කමිටුවේ සහ මධ්‍යම මණ්ඩලයේ සාමාජිකයකු වන වන්දනීය පෙරී බ්‍රොනියර් අනුනායකතුමා ලබාදුන් දැවැන්ත සහයෝගය වෙනුවෙන් එතුමාට මේ අවස්ථාවේ ස්තූති කිරීමට කැමතියි. මණ්ඩලයට සිය පූර්ණ සහයෝගය ලබා දුන් දූත මණ්ඩල ලේකම් ගරු එස්. බාලසුන්දරම් පියතුමා විශේෂයෙන් ඇගයීමට ලක්කරමු. එතුමා නිතරම අපව අධීක්ෂණය කර, අපට මග පෙන්වූ අතර අපගේ මූල්‍ය අවශ්‍යතා සම්බන්ධයෙන් කොළඹ දියෝකිසිය හා මූල්‍ය කමිටුව සමඟ සාකච්ඡා කිරීමට අවශ්‍ය කටයුතු සම්පාදනය කළේය. දියෝකිසියේ විධායක/ ලේකම් අරුත් ගමලන්ගේ මහතා සහ දියෝකිසි කාර්යාලයේ සහ රදගුරු කාර්යාලයේ අනෙකුත් පාර්ශවකරුවන් සහ කාර්ය මණ්ඩලය ලබා දී ඇති සහයෝගය බෙහෙවින් අගය කරමු.

මණ්ඩලයේ සම්පත්දායකයින් ඉමහත් කෘතඥතාවෙන් යුතුව මතක්කර සිටීමු, ඔවුන්ගේ කාලය, කුසලතා සහ දැනුම මණ්ඩලයේ ප්‍රතිලාභීන් සමඟ බෙදා ගැනීම ගැන අපි ඔවුන්ට ස්තූතිවන්ත වෙමු. මණ්ඩලයේ වැඩ කටයුතු සඳහා ඔවුන් දක්වන කැපවීම අතිමහත් ය. ස්වේච්ඡා සේවකයන් සහ සම්පත්දායකයින් ඔවුන්ගේ කාලය, කුසලතා සහ දැනුමෙන් වැඩි ප්‍රමාණයක් දායක වන අතර ඒවා මුදලෙන් මැනිය නොහැකිය. දේව වචනය පතුරුවා හැරීමට අපට ඔවුන්ගේ සහාය අවශ්‍ය වූ සෑම අවස්ථාවකම ඔවුන් දියෝකිසිය පුරා සංචාරය කිරීමට සූදානම්ය. COVID-19 තත්වය මධ්‍යයේ වුවද ඔවුන් අප සමඟ ගමන් කළහ. සම්දාණන් වහන්සේට අප කළ සේවයේ දී ඔවුන්ගේ ආදරණීයයන් අප සමඟ බෙදා ගැනීම ගැන අපි ඔවුන්ගේ පවුල්වලට ද ස්තූතිවන්ත වෙමු.

අප කොළඹින් බැහැර ප්‍රදේශයන්හි සංචාරය කරන විට අපගේ ගමන් මලු ගොඩබැසීමට සහ ගෙනයාමට උදව් කිරීමට සැමවිටම කැමැත්තෙන් සිටින උද්‍යාන කාර්ය මණ්ඩලය මෙහිදී විශේෂයෙන් මතක් කර සිටීමු. එමෙන්ම සනීපාරක්ෂක කටයුතුකරන කාර්ය මණ්ඩලයෙන් අපට ලැබුණු සහයෝගය බෙහෙවින් අගය කරමු.

**කාර්ය මණ්ඩලය**

දිල්ලැක්ෂිණි නිලකර්ම මහත්මිය, නිසන්සලා සෙවිවන්දි මෙනවිය සහ හර්ෂණි මොහොට්ටි මෙනවියගේ දැඩි ආශාව හා කැපවීම බෙහෙවින් අගය කරමු. අපගේ මූල්‍ය තත්වය පාලනය කිරීම සඳහා පූර්ණ වශයෙන් සහයෝගය ලබා දුන් භාණ්ඩාගාරික නුවනි පීරිස් මෙනවියගේ සේවයද අගය කරමු. ඇය කොවිඩ් -19 වසංගතය හේතුවෙන් ඇති වූ අවිනිශ්චිතතාවය හේතුවෙන් අප විසින් සකස් කරන ලද උපස්ථ සැලසුම් වලට සරිලන පරිදි අයවැය සකස් කළාය. ළමුන් සඳහා අත්කම් සහ නිර්මාණ සකස් කිරීම වැනි අපගේ අතිරේක මෙහෙවර ආවරණය කිරීම සඳහා සෑම විටම එහි සිටින අපගේ ස්වේච්ඡා සේවකයන්ගෙන් අපට ලැබුණු විශේෂ සහයෝගය

අපි අගය කරමු. ජෝර්ජී මැනිවි මහතා එස්නර් ජැන්සන් හතුරුසිංහ මහත්මිය, ක්‍රිස්මන්ති එදිරිසිංහ මෙනවිය, ප්‍රියංකි මහත්මිය සහ නිරෝෂිනී ප්‍රනාන්දු මෙනවිය වෙත අපගේ කෘතඥතාව පළකර සිටිමු. අපගේ පරිවර්තකයන්ගෙන් සහ කතුවරුන්ගෙන් අපට ලැබුණු ඉමහත් සහයෝගය පුදුමාකාරය.

**මූල්‍ය**

- + 2020/2021 වර්ෂය සඳහා කොළඹ දියෝකිසියේ, ප්‍රාදේශීය දේවස්ථාන, සහභාගිවන්නන්ගෙන් සහ දේශීය පරිත්‍යාගශීලීන්ගෙන් එකතුව අතී මුළු ආදායම රු. 3,357,621.00 කි.
- + ප්‍රතිඥා ගිණුම කෙටි කාලයක් සඳහා ක්‍රියාත්මක කර ඇති හෙයින්, විධායක කමිටුවේ සහ මධ්‍ය මණ්ඩලයේ කැමැත්ත ඇතිව ඉතිරි ප්‍රතිඥා පත්‍ර අප ඉවත් කර ඇත්තෙමු. එක් පරිත්‍යාගශීලියෙකු පමණක් වාර්ෂික ප්‍රතිඥාව ඉදිරියට පවත්වාගෙන යයි .
- + දැනට වියදම් සඳහා වන මුළු පිරිවැය සාධාරණ ප්‍රමාණයකින් වැඩි කළ යුතු බව මෙහිදී සඳහන් කළ යුතුය. වැඩසටහන් වලදී ආහාර සහ වෙනත් සැපයුම් සැපයීම වැනි මූල්‍යමය නොවන ආධාර ප්‍රාදේශීය දේවස්ථාන වෙතින් අපට ලැබී තිබේ.
- + මණ්ඩලය මෙම වර්ෂයේ කටයුතු සඳහා කිසිදු විදේශීය පරිත්‍යාගශීලීන් හෝ පරිත්‍යාගයන් දායක වී නොමැත. ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය මුළුමනින්ම දේශීය දායකත්වය මත රඳා පැවතීම විශාල ජයග්‍රහණයකි.
- + දියෝකිසියෙන් ලැබුණු ලංකා රුපියල්. 1,350,000 / - ක කෝටාව පරිපාලන වියදම්වලින් 80% ක් ආවරණය කිරීමට අපට උපකාරී විය. ස්ථිර කිරීමේ පොත් ප්‍රකාශයට පත් කිරීම සඳහා සහ COVID 19 හි පළමු රැල්ලෙන් පසුව අප විසින් සිදු කරන ලද ඇතැම් කාර්යන් සඳහා දියෝකිසියෙන් ලැබුණු විශේෂ පරිත්‍යාගය අපි අගය කරමු.
- + වාර්ෂික අයවැය සකස් කර දැන මණ්ඩල ලේකම් හා දියෝකිසිය සමඟ බෙදා ගන්නා ලදී.

**අනාගත වැඩසටහන් සහ සැලසුම්**

**හදිසි වැඩ**

COVID - 19 වසංගතය හේතුවෙන් නියමිත වාර්ෂික සැලැස්මට අනුව වැඩ කිරීමට අපට හැකියාවක් නොමැති බැවින්, වැඩ සැලැස්ම නැවත සකස් කිරීමේදී අප නමැතිවී විය යුතුය. අනාගත සියලු වැඩසටහන් සඳහා රජයට අනුගතව නව ක්‍රම සොයාගෙන නව සෞඛ්‍ය රෙගුලාසි ක්‍රියාත්මක කළ යුතුය.

**කෙටි කාලීන**

- + අවුරුදු 3-10 සහ 11-18 අතර වයස් කාණ්ඩ 2 ක් සඳහා විඩියෝ දර්ශන ලබා දීම හරහා ජාලගතව/ අධිකාර (Virtual) ක්‍රම වේද මගින් දැරුවන් වෙත ළඟා වීමට අපි බලාපොරොත්තු වෙමු.
- + ඉරිදා පාසල් ළමුන් යොදා ගනිමින් හරිත දේවස්ථාන සංකල්පය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ ක්‍රමයක් හඳුන්වා දීම.
- + කුරුණෑගල දියෝකිසියේ ආගමික අධ්‍යාපන මණ්ඩලය සමඟ වඩාත් සම්පව ගමන් කිරීමට බලාපොරොත්තු වේ.
- + කොළඹ දියෝකිසියේ 175 වන සංවත්සරය සමරමින් භාෂා තුනෙන්ම ළමා යැදුම් පොතක් මුද්‍රණය කිරීමට අපි සැලසුම් කර ඇත්තෙමු. අපි එය කුරුණෑගල දියෝකිසියේ දැරුවන් සමඟ සහ ජාතික ක්‍රිස්තියානි කවුන්සිලය යටතේ ඇති අනෙකුත් නිකායන් සමඟ ද බෙදා ගැනීමට අපි බලාපොරොත්තු වෙමු.

**දීර්ඝ කාලීන**

මේ වසර මුළු ලෝකයටම ඉතා අභියෝගාත්මක වසරක් වන අතර අප ජීවත් වන්නේ වේගයෙන් වෙනස් වන ලෝකයක ය. ඵ්බැවින් ජාලගතව/ අධිතර්කය(Virtual) සම්පත් හරහා වැඩ කිරීමට මෙන්ම නව සම්මතයන්ට අනුකූලව කටයුතු කිරීමට නව විධිවිධාන යෙදීමටද අප සන්නද්ධ විය යුතුය. තීක්ෂණ බුද්ධිය සහ මාර්ගගත අධ්‍යාපන ක්‍රම අතර ඇති හිඬක් පියවා ගැනීම සඳහා ළමුන්, ගුරුවරුන් සහ දෙමාපියන් සඳහා අපගේ වැඩසටහන නැවත සකස් කිරීමේ දී මණ්ඩලය ඵලදායී හා කාර්යක්ෂමව කටයුතු කළ යුතුය. අපගේ අතර්‍ය සම්පත් වන වෙබ් පිටුව, යූ ටියුබ් ගිණුම, ෆේස්බුක් ගිණුම සහ ගුරුවරුන් සඳහා අප විසින් සකස් කර ඇති අධ්‍යාපනික සැබැඳියන් පිළිබඳව දැනුවත් කළ යුතුය.

**අභියෝග**

- නව සම්පත්දායකයින් හඳුනා ගැනීම අභියෝගයකි.
- දත්ත පිරිවැය ඉහළ මට්ටමක පවතින අතර සමහර ගුරුවරුන්ට හා ළමයින්ට ස්මාර්ට් ජංගම දුරකථන නොමැත.
- සමාජ මාධ්‍ය සමඟ හුරු වීමට ගුරුවරුන් පෙළඹවීම සහ ඔවුන් වඩාත් තාක්ෂණික හිතකාමී පුද්ගලයන් බවට පත් කිරීම.
- ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලයේ කාර්යයන් සඳහා ඇති ඉල්ලුම සපුරාලීම සඳහා විදේශීය පරිත්‍යාගශීලීන් සොයාගත යුතුය.

**විගණකවරුන්**

වාර්ෂික රැස්වීමට සති දෙකකට පෙර සියලුම සාමාජිකයින්ට එය යැවීමට හැකිවන පරිදි අයිසර් සහ සමාගමේ සභාපතිතුමාට සහ නියමිත වේලාවට ගිණුම් සම්පූර්ණ කිරීමට පොද්ගලිකව කටයුතු කළ මධ්‍යම මණ්ඩලයේ සාමාජිකයෙකු වන ඇන්ඩෘ ඇලෙක්ස් මහතාට අපි ස්තූතිවන්ත වෙමු.

**නිගමනය**

සර්වබලධාරී දෙවියන්ගේ ප්‍රකාශය හා මග පෙන්වීම අපි වසර පුරා අත්විඳීමු. වැඩසටහන් අවලංගු කිරීම, නිවසේ සිට වැඩ කිරීම, නව තාක්ෂණය සහ සමාජ මාධ්‍ය භාවිතා කිරීම, මාර්ගගතව රැස්වීම් සංවිධානය කිරීම වැනි බොහෝ අනපේක්ෂිත තත්වයන් අප අත්විඳිය. සමහරු අපට අමතර ආතතියක් ලබා දුන් අතර සමහර අන්දැකීම් අපගේ ශක්තීන් පොහොසත් කර අපගේ දුර්වලතා වැඩි දියුණු කිරීමට උපකාරී විය. සියලු අභියෝග මධ්‍යයේ උන්වහන්සේගේ දරුවන්ට හා ජනතාවට ගෞරව්‍යවත්වන හා සතුටු සිතින් සේවය කිරීමට හැකි විය. පූජ්‍ය පක්ෂයේ මෙන්ම ඉරිදා පාසල් ලේකම්වරුන්ගේ සුහද සහයෝගය අප විශේෂ ආකාරයකින් අත්විඳීමු. සියලු ගෞරවය, මනිමය හා ප්‍රශංසාව සර්වබලධාරී දෙවියන් වහන්සේට වේවා!

සුදේනි පෙරේරා  
සම්බන්ධීකාරක  
ලංකා සභා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය  
2021 ජූලි 30

ලංකා සහ ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය කොළඹ දිශෝක්තිය

ප්‍රාදේශීය වාර්තා - 2020/2021

2020/2021 වර්ෂය සඳහා දකුණු කොළඹ ප්‍රාදේශීය වාර්තාව

01. දේවස්ථාන සංඛ්‍යාව : 17

02. දහම්පාසල් සංඛ්‍යාව : 17.

03 කුඩා කණ්ඩායම් : හැත

04: අනුනායකතුමා : වන්දනීය පෙරි බ්‍රෝනියර් අනුනායකතුමා

05. ප්‍රාදේශීය නායකතුමා : ගෞ. ක්‍රිස්ටි ජෝසප් පියතුමා

06. ඉරුදින පාසල් / අධ්‍යාපන කටයුතු පිළිබඳ සම්බන්ධීකාරකවරුන්ගේ නම:

පූජ්‍ය පක්ෂය:ගරු හෙසිනා වන්දසිරි දේවගැතිතුමිය සහ ගරු අසිරි ප්‍රනාන්දු ජයසූරිය පියතුමා.

ප්‍රෙස්බිටර්: ගරු උපුල් ප්‍රනාන්දු පියතුමා

ගුරුවර ගුරුවරියන්: හයනා හෙට්ටියාරාවිච්චි මහත්මිය සහ අනානි ජෝන් මහත්මිය)

07. කොවිඩ් 19 වසංගත තත්වය තුළ ඉරුදින පාසල් සේවය:

කොරෝනා වෛරස් වසංගත හා සංවරණ සීමා කිරීම හේතුවෙන් ඉරුදින පාසල් 2020 දෙසැම්බර් සිට නොපැවැත්විණි. එබැවින් ගුරුවරුන් විසින් අධ්‍යයන සම්පත් අන්තර්ජාලය හරහා ළමයින් සමඟ බෙදා ගැනීමට උත්සාහ කළ අතර ඇතැම් ඉරුදින පාසල් මාර්ගගතව පන්ති පැවැත්වීය. අවාසනාවකට නවත් සමහර දේවස්ථාන සඳහා ඉලෙක්ට්‍රොනික උපකරණ සහ දැනුම වැනි පහසුකම් නොමැතිකම නිසා එය කිරීමට නොහැකි වී තිබේ.

08. ජාලගත/අතර්ස් (Virtual) සම්පත් මගින් සහ මාර්ගගත පාඩම් පිළිබඳ අදහස මණ්ඩලය වෙතින් ලැබුණි.

■ දරුවන්ට ආකර්ශනීයව සහ ප්‍රයෝජනවත් ලෙස දහම් පාසල් පාඩම් සඳහා විඩියෝ පටිගත කිරීම සහ අප සමඟ මාර්ගගත පාඩම් බෙදා ගැනීම සඳහා ලංකා සහ ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය දරන වෙහෙස මහන්සිය පිළිබඳව අපගේ ප්‍රාදේශීය මට්ටමේ කෘතඥතාව පළ කර සිටින අතර ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලයේ කාලෝචිත උත්සාහය අපි සැබවින්ම අගය කරමු.

09. ඇති වූ ගැටළු:

■ කොවිඩ් -19 ඉරුදින පාසල් කටයුතු නැවත ආරම්භ කිරීම විශාල බාධාවක් මෙන්ම අභියෝගයක් වී තිබේ.

■ ප්‍රමාණවත් පහසුකම් නොමැති දහම් පාසල් වෙත යාමට ක්‍රම .

10. වෙනත් කරුණු: ප්‍රමාණවත් පහසුකම් නොමැති (මාර්ගගත ක්‍රමය හැර) දහම් පාසල් සඳහා ක්‍රියාත්මක කිරීමට පහසු වඩාත් ප්‍රායෝගික ක්‍රම සෙවීමට හා නිර්මාණය කිරීමට මණ්ඩලයට යෝජනා කරමු.

ගෞ. ක්‍රිස්ටි ජෝසප් පියතුමා  
ප්‍රාදේශීය නායකතුමා - දකුණු කොළඹ ප්‍රාදේශීය



**2020/2021 වර්ෂය සඳහා කදුරට ප්‍රාදේශික වාර්තාව**

**අපගේ ක්‍රියාකාරකම්**

▪ **2020**

කොවිඩ් 19 වසංගතය හේතුවෙන් අපට වෙනත් පියවරක් ගැනීමට නොහැකි විය. නමුත් තවමත් අපි සියලුම ඉරිදා පාසල් ළමුන් සඳහා ඉරිදා පාසල් ගුරුවරුන් හරහා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් එවන ලද විඩියෝ දර්ශන මගින් සංසරණය කළෙමු. විශේෂයෙන් කොටගල සෑම දුරුවෙකුටම විෂය නිර්දේශය යවා ඇති අතර දහම් පාසල් ගුරුවරුන් විසින් එය අධීක්ෂණය කරන ලදී.

▪ **2021 ජනවාරි**

2021 වර්ෂයේදී, දහම් පාසල නව මෙහෙවරක් සමඟ ප්‍රබෝධමත් කිරීම සඳහා අපි ශාන්ත පෝල් දේවස්ථානය තලංකන්ද, ශාන්ත පෝන්ස් දේවස්ථානය ලින්දල, සියලු සාන්තුවරයන්ගේ දේවස්ථානය අග්‍රපතන, සියලු සාන්තුවරයන්ගේ දේවස්ථානය, මස්කෙලිය සහ ශාන්ත මාගරට් දේවස්ථානය, කොටගල යන දේවස්ථාන එකතු කර ගත්තෙමු.

▪ **2021 මාර්තු**

ලංකා සභා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් ඉරිදා පාසල් ගුරුවරුන් සඳහා ඥානකාන්ති වැඩසටහනක් සංවිධානය කළේය. එයට කදුරට ප්‍රාදේශිකයේ ගුරුවරු ගුරුවරියන් බොහෝ දෙනෙක් සහභාගී වූහ.

▪ **2021 මැයි**

අපි ඉරුදෙන පාසල් ගුරුවරුන් සඳහා මාර්ගගතව එක් දින වැඩසටහනක් පැවැත්වූ අතර, අපගේ ප්‍රාදේශිකයේ ගුරුවරුන් හරහා ඉරුදෙන පාසල් ළමුන් සඳහා නිවාඩුකාලීන බයිබල් පාසලක් පැවැත්වීමට අපි තීරණය කළෙමු. එය ඉතා සාර්ථක විය. ළමයින් වැඩි දෙනෙක් සහභාගී වූහ. ගුරුවරු ගුරුවරියන් මාර්ගගතව එක්සත් වී එය සංවිධානය කළහ. තවමත් අපි ඉරුදෙන පාසල මාර්ගගතව පවත්වමු.

**යෝජනා**

වර්තමාන තත්වය නිසා, දැරුවන් කෙරෙහි සැලකිලිමත් විය යුතුය. අවාසනාවකට මෙන් අපගේ ඉරිදා පාසල් දැරුවන් බලා ගැනීමට අප අසමත් විය. මාර්ගගතව දහම් පාසල පැවැත්වීමේදී ළමයින්ගෙන් 40% කට වඩා සහභාගී වීමට නොහැකි වේ.

**මාර්ගගතව දහම් පාසල පැවැත්වීමේදී ඇති වූ ගැටළු:** ඔවුන්ට සබැඳි පන්ති සඳහා සහභාගී වීමට නොහැකි වන්නේ තාක්ෂණික පහසුකම්, ජාල ගැටළු හේතුවෙනි. අනාගතයේදී විකල්ප විසඳුමක් තිබේ නම් එය වඩා හොඳය.

**ශ්‍රේ.එස්. ජෝන්සන් පියතුමා**  
**ප්‍රදේශීය නායකතුමා - කදුරට ප්‍රාදේශිකය**

---

**2020/2021 වර්ෂය සඳහා ගාලු ප්‍රාදේශිකයේ වාර්තාව**

ගාලු ප්‍රාදේශිකයේ සෑම දේවස්ථානයකම දහම් පාසල් සේවය පැවැත්වේ. රටේ වසංගත තත්වය හේතුවෙන් වර්තමානයේ ඉරිදා පාසල් සේවය සම්පූර්ණයෙන්ම නතර කර ඇත. ලංකා සභා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් එවන ලද විඩියෝපට අපි ළමයින් අතර බෙදා හරින්නෙමු.

ක්‍රිස්තු දේවස්ථානය, හම්බන්තොට ඉරිදා පාසලේ ළමුන් සඳහා “කොරෝනා වෛරස් වළක්වා ගන්නේ කෙසේද?” යන්න පිළිබඳව වැඩසටහන් දෙකක් සහ ඉරිදා පාසලේ ජ්‍යෙෂ්ඨ දැරුවන් සඳහා “අධ්‍යාත්මික ජීවිතය ගත කිරීම කෙතරම් වැදගත්ද” යන මාතෘකාව යටතේ තවත් වැඩසටහනක් පවත්වා ඇත. ඔවුන්ට එක් වැඩසටහනක් කල් දැමීමට ඉරුදෙන පාසල් ගුරුවරු ගුරුවරියන් විසින් සැලසුම් කරන ලදී.

දිව්‍ය ප්‍රේමයේ දේවස්ථානය, උගුරුබොක්ක දහම් පාසලේ ගුරුවරුන් සඳහා ගුරු පුහුණුව මාර්ගගතව පවත්වන ලදී. ඉරිදා පාසල මගින් එකතු කරන ලද මුදල් වලින් ඔවුන් මැසි 30 වන දින අගතිගකම් ඇති පුද්ගලයින් දෙදෙනෙකුට කිහිලිකරු දෙකක් පරිත්‍යාග කර තිබේ.

දෙණියාය, ශාන්ත ලක් දේවස්ථානයේ දහම් පාසලේ ගුරුවරුන්, දිව්‍ය ප්‍රේමයේ දේවස්ථානය, උගුරුබොක්ක සහ ක්‍රිස්තු දේවස්ථානය, බෙවර්ලි සඳහා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් ගුරු පුහුණු වැඩසටහනක් පැවැත්වීය.

ගාලු ප්‍රාදේශිකයේ අනෙකුත් දේවස්ථානයන් සඳහා ඉරිදා පාසලේ ගුරුවරුන් ගුරුවරියන් වෙනුවෙන් වෙනම පුහුණු වැඩසටහනක්. බොහෝවිට පැවැත්වීමට ලංකා සහ ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් සංවිධානය කළේය. ආරම්භක සැසිය පැවැත්වූයේ වන්දනීය පෝන් මාසලේ අනුභවයකරුවා විසිනි.

2021 මාර්තු 27 වන දින සියලු සාන්තුවරයන්ගේ දේවස්ථානය ගාල්ල, ශාන්ත ආනා දේවස්ථානය කිතුලම්පිටිය සහ අන්වෙසක්විමේ දේවස්ථානය, බොහෝවිට සඳහා වූ එක්දින වැඩසටහන පැවැත්විණි.

ගාල්ල දේවස්ථානයේ ඉරිදා පාසලේ ගුරුවරුන් 4 දෙනෙකු ජාතික ක්‍රිස්තියානි මණ්ඩලය විසින් පවත්වන ලද එන්.සී.ආර්.කේ විභාගය සඳහා පෙනී සිටීමත් විභාගය සමත්වීම සතුටට කරුණකි.

ඉරිදා පාසලේ සේවයට වෙහෙස නොබලා දායක වන පුස්තකවරුන්ගේ සහ ඉරිදා පාසලේ ගුරුවරුන්ගේ සියලු කැපවීම අපි අගය කරමු. ඉරිදා පාසලේ නැවත ආරම්භ කිරීම සඳහා අපට ආශීර්වාද කරන ලෙස අපි දෙවියන් වහන්සේගෙන් ඉල්ලා සිටිමු.

**ගෞ. සුරේන් ප්‍රනාන්දු පියතුමා.**  
**(ප්‍රාදේශීය නායකතුමා වෙනුවට)**  
**ගාලු ප්‍රාදේශිකය**

.....

**2020/2021 වර්ෂය සඳහා මොරටුව ප්‍රාදේශික වාර්තාව**

අපගේ දේවස්ථාන, දහම් පාසලේ ගුරුවරුන්ට සහ සිසුන්ට බොහෝ සීමා සහිතව දහම් පාසලේ අධ්‍යාපනය ලබා දීම සඳහා වූ මග පෙන්වීම ගැන මම දෙවියන් වහන්සේට ස්තූතිවන්ත වෙමි. COVID 19 වසංගත තත්ත්වය හේතුවෙන් අපගේ ප්‍රාදේශිකයේ දේවස්ථානයන්හි ඉරිදා පාසලේ පන්ති පැවැත්වීමට නොහැකි විය. අපට බොහෝ මාර්ගගත පන්ති මත යැපීමට සිදු වූ නමුත් මාස කිහිපයක් තිස්සේ ඉහළ වයස් කාණ්ඩ සඳහා භෞතිකව පන්ති පැවැත්වීමට අපට හැකි විය.

අපේ දහම්පාසලේ දරුවන් සමඟ විඩියෝ පාඩම් බෙදා හදා ගැනීම සඳහා සුදේනි පෙරේරා මහත්මියගේ නායකත්වයෙන් යුත් ලංකා ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලයට ප්‍රාදේශිකය අවංකවම ස්තූති කරමි.

ඉදිරි මාස කිහිපය තුළදී තත්වය යහපත් අතට හැරෙන ලෙසත්, අපේ දේවස්ථානයන්ට අපේ සුපුරුදු දහම් පාසලේ පැවැත්වීමටත් හැකි වේවායි මම ප්‍රාර්ථනා කරමි.

**ගෞ. නිහාල් ප්‍රනාන්දු පියතුමා**  
**ප්‍රාදේශීය නායකතුමා - මොරටුව ප්‍රාදේශිකය**

.....

**2020/2021 වර්ෂය සඳහා උතුරු කොළඹ ප්‍රාදේශික වාර්තාව**

උතුරු කොළඹ ප්‍රාදේශිකය නාගරික ග්‍රාමීය ප්‍රදේශයකි. අපට විවිධ පසුබිමේ ළමයින් සිටිති.

ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය දේවස්ථාන වසා දැමූ කාලය තුළ ඉතා ක්‍රියාකාරී විය. ආයතන වසා දමන ලද අතර ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් දරුවන්ගේ ජීවිතයේ ඵලදායී කරවිය.

දහම් පාසලේ ගුරුවරුන් ගුරුවරියන්ගේ අධ්‍යයන සම්පත් තම දරුවන් සමඟ WhatsApp හරහා බෙදා ගන්න. රට වසා දැමීමේදී බොහෝ දරුවෝ මෙම අධ්‍යයන සම්පත් වලින් ඉගෙන ගන්න. එය භාෂා තුනේම ඉතා හොඳින් සකස් කර ඇති අතර එය ඉතා නිර්මාණාත්මකව හා නිවැරදිව ඉරුදෙන කියවීම් වලට ගැළපිණි. ඉතින්, බොහෝ දරුවන් මෙම අධ්‍යයනයන් උපරිම ප්‍රයෝජන ලබා ගත් නමුත් අවාසනාවන්ත ලෙස බොහෝ දරුවන්ට ස්මාර්ට් උපාංග සහ ජංගම දුන්ත නොතිබීම නිසා ඒවාට සහභාගී වීමට නොහැකි විය. මෙය රට

අග්‍ර ළමා මිනිසුන් අප මුහුණ දුන් මූලික ගැටළුවක් විය. දහම් පාසල් දැරුවන් සඳහා ප්‍රාදේශීය ලෙස අපට බොහෝ සැලසුම් තිබුණද වසංගතය හේතුවෙන් කල් දැමීමට සිදු විය.

**ගෞ. රුබන් පියතුමා**  
**උතුර කොළඹ ප්‍රාදේශීය**

**2020/2021 වර්ෂය සඳහා සබරගමු ප්‍රාදේශීය වාර්තාව**

**දේවස්ථාන**

1. ශුද්ධ වූ එම්මානුවෙල් දේවස්ථානය, බලංගොඩ
2. ශාන්ත පෝන් දේවස්ථානය, රක්වාන
3. ක්‍රිස්තු දේවස්ථානය, නිව්තිගල
4. ශාන්ත ලුක් දේවස්ථානය, රත්නපුර
5. ශාන්ත මාර්ක් දේවස්ථානය, කරපිංචා
6. ශාන්ත පාවුළු දේවස්ථානය, හපුගස්තැන්න
7. ශාන්ත ඩානබස් දේවස්ථානය, අවිස්සාවැල්ල
8. ශාන්ත මාර්ක් දේවස්ථානය, යටියන්තොට

ඉහත සඳහන් සියලුම දේවස්ථාන ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් බෙදාගත් මාර්ගගත සම්පත් ඉතා ක්‍රියාශීලීව දැරුවන් සමඟ බෙදා ගන්නා බව අපි ඔබට මෙයින් දන්වන්නෙමු. පූජ්‍ය පක්ෂය, ගිහි සේවකයින්, ගුරුවරුන් ගුරුවරියන් සහ ළමුන් වෙනුවෙන් මම ලංකා සහ ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලයේ වෙනස මනන්සි වී වැඩ කිරීම අගය කිරීමට මෙය අවස්ථාවක් කර ගනිමි. සමහර ළමයින්ට අන්තර්ජාල අධ්‍යාපනය හැදෑරීමට කිසිදු පහසුකමක් නොමැති වීම සියලුම පූජක හා ගිහි සේවකයන්ගේ ප්‍රධානතම කනස්සල්ල විය.

**අපි පහත සඳහන් කරුණු මණ්ඩලයට යෝජනා කිරීමට කැමතියි.**

1. අනාගතයේදී දහම් පාසල නැවත විවෘත කරන හමුත් විඩියෝ සේවාව නොනවත්වා කරගෙන යන්න.
2. මාර්ගගත අධ්‍යාපන ක්‍රමය ඇගයීම සඳහා සමීක්ෂණ ක්‍රියා පටිපාටියක් සංවිධානය කරන්න.
3. කරුණාකර විවිධ ප්‍රදේශ වල විවිධ සම්පත්දායකයින් ඒකාබද්ධ කරන්න.

**ගෞ. ෆ්‍රෙඩ්සන් මිරන්ඩෝ පියතුමා,**  
**රත්නපුර ප්‍රාදේශීය.**

**2020/2021 වර්ෂය සඳහා ඌව ප්‍රාදේශීය වාර්තාව**

දැරුවන්ට කිතුනු අධ්‍යාපනය ලබා දිය හැකි හොඳම ස්ථානය ඉරිදා පාසලයි. විවිධ ක්‍රියාකාරකම් හා පරිසරය තුළින් දෙවියන් වහන්සේව දැන හඳුනා ගැනීමට අපට ඔවුන්ට උදව් කළ හැකිය. හමුත් කොවිඩ් වසංගත තත්ත්වය හේතුවෙන් 2020 මාර්තු සිට මේ දක්වා අපට මෙම අවස්ථාව අහිමි විය. අපගේ සුපුරුදු ඉරිදා පාසල් අධ්‍යාපනය දැරුවන්ට ලබා දීමට අපට නොහැකි විය. ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලයේ සහාය ඇතිව අපට යම් සේවාවක් සැපයීමට හැකි විය. ළමුන් සඳහා අප විසින් සපයන ලද සේවාවන් කිහිපයක් පහත දැක්වේ.

1. ළමුන් අතර වූ විඩියෝ දර්ශන බෙදා දීම

2. විතු ඇදීම, කවි ලිවීම යනාදිය වැනි ඔවුන්ගේ නිර්මාණාත්මක වැඩ ඉදිරිපත් කිරීමට ළමයින්ට අවකාශය සැලසීම.
3. ගූගල් පහසුකම් උපයෝගී කරගනිමින් මාර්ගගත ක්‍රියාකාරකම් කිහිපයක් කිරීමට අපි ළමයින් දිරිමත් කරමු.

**අගුලු දමා ඇති තත්වය තුළ සමහර අභියෝග හඳුනා ගැනීම**

- වතුකරයේ දැරුවන් සඳහා ප්‍රමාණවත් උපාංග නොමැතිවීම.
- දුර්වල සංඥා ගැටලු
- දත්ත සඳහා දැරිය නොහැකි පිරිවැය
- නව තාක්ෂණය භාවිතා නොකිරීම

මේ වන විට ළමයින් නව සම්මතයන්ට හුරුවී ඇති අතර ඔවුන්ගේ අධ්‍යාපන අවස්ථා සමඟ ගැලපේ. අපි මෙම අවස්ථාව ප්‍රයෝජනයට ගෙන දේවස්ථානය සමඟ දැරුවන්ගේ ඇති සම්බන්ධතාවය වැඩි කරන්නෙමු.

**ගෞ. ජොසෙල් ජැක්සන් පියතුමා,  
ප්‍රදේශීය නායකතුමා - ඌව ප්‍රාදේශීකය**

**2020/2021 වර්ෂය සඳහා යාපනය ප්‍රාදේශීය වාර්තාව**

01. දේවස්ථාන සංඛ්‍යාව : 13
02. දහම්පාසල් සංඛ්‍යාව: 13
03. කුඩා කණ්ඩායම් ගණන: හත
- 04: අනුනායකතුමා : වන්දනීය සෑම පොත්තයියා අනුනායකතුමා
05. ප්‍රාදේශීය නායකතුමා: ගරු එස්. එස්. ජේබවෙල්වන් පියතුමා
06. ගැටළුව : COVID වසංගත තත්වය
07. ඉදිරි වැඩසටහන් : ගුරුවර ගුරුවරියන්ට සම්මන්ත්‍රණ පැවැත්වීම, යොවුන් කඳවුර, ඉරුදින පාසැල් ළමා රැලිය.
08. මණ්ඩලයේ කාර්යයන් පොහොසත් කිරීම සඳහා යෝජනා සහ අදහස්
  - බයිබල් ප්‍රශ්නාවලියක් සංවිධානය කිරීම
  - ධර්මාචාර්ය (NCRK) විභාගය කිරීමට ගුරුවරුන් දිරිමත් කිරීම
  - මෙම වසංගත තත්වය කෙරෙහි විශ්වාසය තබා ගන්නේ කෙසේද යන්න පිළිබඳව දැනුවත් කිරීම.

**ගෞ. එස්. ජේබවෙල්වන් පියතුමා  
ප්‍රාදේශීය නායකතුමා - යාපන ප්‍රාදේශීකය**

**2020/2021 වර්ෂය සඳහා නැගෙනහිර ප්‍රාදේශීය වාර්තාව**

නැගෙනහිර ප්‍රාදේශීය ක්‍රිකුණාමලය, මඩකලපුව සහ අම්පාර යන දිස්ත්‍රික්ක තුනෙන් සමන්විත වේ.

- ක්‍රිකුණාමලය දිස්ත්‍රික්කයේ දේවස්ථාන දෙකක්, මඩකලපුව දිස්ත්‍රික්කයේ දේවස්ථාන පහක් සහ ඒමිස් මධ්‍යස්ථානයක් ඇති අතර අම්පාර දිස්ත්‍රික්කයේ දේවස්ථාන දෙකක් සහ ඒමිස් මධ්‍යස්ථාන පහක් ඇත.

- දෙමළ සහ සිංහල යන භාෂා කතා කරන සිසුන් සහ ගුරුවරුන් සිටිති.
- දේවස්ථානයන්හි මෑත වසරවල පන්ති පැවැත්වුවද, 2019 ඛෝමිඛ පිපිරීම සහ 2020 සිට ආරම්භ වන කොවිඩ් -19 හි අසාමාන්‍ය තත්වය හේතුවෙන් පන්ති නිසි පරිදි පැවැත්වීමට නොහැකි විය.
- 2020 වර්ෂයේ මාස කිහිපයක් සඳහා දහම් පාසල් පන්ති නිසි පරිදි නොපැවැත්වුවද, දිවා පාසල ක්‍රියාත්මක වූ කාලය තුළ සෞඛ්‍ය මාර්ගෝපදේශනයට අනුකූලව පන්ති කිහිපයක් පැවැත්වීමට අපට හැකි විය.
- නත්තල පැවැත්විය.
- 2021 පෙබරවාරි මාසයේදී පන්ති පැවැත්වූයේ ගුරුවරුන්ගේ කැපවීම මතය. කෙසේ වෙතත්, නොවැළැක්විය හැකි වාතාවරණයක් හේතුවෙන් අප්‍රේල් සිට පන්ති පවත්වා නොමැත.
- නමුත් ක්‍රිස්තියානි අධ්‍යාපන මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද විසියේ පට මඟින් ගුරුවරුන්ගේ කැපවීම තුළින් ද දරුවන් අතර යම් යම් ක්‍රියාකාරකම් සිදු විය.
- 2021 ඔක්තෝම්බර් මාසයේදී රටේ සුමට වාතාවරණය මධ්‍යයේ මඩකලපුව කිරාන් ආශ්‍රමයේ ළමුන් සඳහා උත්සවයක් පැවැත්විණි.

**මුහුණ පෑ ගැටලු:**

1. බොහෝ ළමයින්ට සහ ගුරුවරුන්ට ස්මාර්ට් දුරකථන පහසුකම් නොමැත.
2. දිවා පාසල සහ දහම් පාසල නොපැවැත්වූ හෙයින් සමහර ළමයින් විවිධ අයුරින් අනවරයට හා අපයෝජනයට ලක් වේ.
3. ගෘහස්ථ නිසහ සිදුවීම් වැඩිවී ඇත.

**ඉදිරි වැඩසටහන්**

1. දෙමාපියන් සහ දරුවන් දැනුවත් කිරීමේ වැඩ සටහන් සංවිධානය කිරීම.
2. දරුවන්ට ස්වෘමින් වහන්සේ තුළ වැඩීමට හැකි නිවාඩුකාලීන බයිබල් පාසල් වැඩියෙන් පැවැත්වීම.
3. ගුරුවරු ගුරුවරියන් සඳහා මාර්ගගත ඉගැන්වීමේ ක්‍රම පිළිබඳ පුහුණුව වැඩි දියුණු කිරීම.
4. දෙමාපියන් සහ ළමුන් සඳහා මන්දව්‍ය නිවාරණ සම්මන්ත්‍රණ වැඩිපුර පැවැත්වීම.
5. සමාජ හා පාරිසරික දැනුවත් කිරීමේ වැඩසටහන් පැවැත්වීම.

**ගෞ. තීරුකුමාර් පියතුමා,**  
**ප්‍රාදේශීය නායකතුමා - නැගෙනහිර ප්‍රාදේශීයය**

